Конкурс – викторина для старшей группы «В гостях у сказки»
Цель: закрепить и уточнить знания детей о сказках;
Задачи: 
-развивать творческие способности детей, их интересы, активность, сообразительность и речь;
-прививать любовь к устному народному творчеству, художественной литературе;
-воспитывать интерес к чтению, любовь к книге, сочувствие;
Оборудование: плакаты – «Что за чудо прелесть эти сказки», «Сказка – ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок», мячи и кегли для эстафеты.
Ход мероприятия
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Добрый день, ребята! Добро пожаловать в нашу сказочную страну, в наш мир сказок! Сегодня мы с вами проведём сказочную конкурс - викторину, вспомним сказки, которые мы любили с детства, а заодно и посмотрим, кто же из нас сильнее, умнее и внимательнее.
-Вы любите сказки?
-Сказки знают и любят все: и дети и взрослые. Великий поэт А.С.Пушкин сказал: «Что за прелесть эти сказки! Каждая есть поэма!» Пушкин с детства любил слушать, как няня рассказывала ему сказки, а затем на протяжении всей жизни собирал и записывал их.
-Какие сказки А.С.Пушкина вы знаете?
Дети: «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о спящей царевне и семи богатырях», «Сказка о царе Салтане и сыне его Гвидоне и прекрасной царевне лебедь» и другие. 
Воспитатель: Ребята! Для чего нам нужны сказки? Чему учат сказки?
Дети: Добру, мудрости, взаимопониманию.
Воспитатель: Правильно, ребята! А вот как говорил о сказке В.А.Жуковский: «В сказках видна и душа, и мудрость русского народа. Они – богатство наше, и надобно детям читать побольше сказок».
- А вот кто из вас читал сказок больше, мы сегодня и узнаем. Жюри оценит и выделит нам 10 лучших, самых умных и любознательных участников. В конце игры они у нас получат призы.

Вопросы к разминке
Воспитатель: Герой, какой сказки убежал из дома, погиб, обманутой лисой? (Колобок)
Где жил старик со старухой из сказки А.С.Пушкина? (У самого синего моря.) Как называется эта сказка? (Сказка о золотом рыбке).
Из какой сказки эти слова « Яль на свете всех милее, всех румяней и белее?» (Сказка о спящей царевне и семи богатырях).
«Тепло ли тебе девица, тепло ли тебе красная? («Морозко»).
Какие слова нужно было сказать, чтобы цветик-семицветик исполнил желание? (Лети, лети лепесток …).
Эта девочка пришла из сказки Г.Х.Андерсена. Ёе имя означает мера длинны – 2,5 см. (Дюймовочка).
У кого из героев были хрустальные туфельки? (Золушка).
Где спряталась Маша от медведя из сказки «Маша и Медведь»? (В коробе.) «Высоко сижу, далеко гляжу».
Молодцы!

Конкурс «Доскажи имя»
Воспитатель: Ребята! Почти во всех сказках героев называют двойным именем, я буду говорить первое имя, а вы второе. (Хором)
Кощей – Бессмертный
Василиса – Прекрасная
Сестрица – Алёнушка
Мальчик – с пальчик
Иван – Царевич
Братец – Иванушка
Змей – Горыныч
Крошечка – Хаврошечка.
- Молодцы!

Конкурс «Кто лучше знает сказки?» 
Воспитатель: Какую песенку пел колобок?
Дети: «Я от бабушки ушел, я от дедушки ушел …»
Воспитатель: Что пела коза своим козлятам?
Дети: «Вы ребятушки, вы козлятушки, отварите дверь, ваша мама пришла, молока принесла».
Воспитатель: Кто поможет позвать Сивку – Бурку?
Дети: Сивка – Бурка! Вещая каурка, встань передо мной, как лист перед травой! 

Конкурс «Угадай»
Воспитатель показывает предметы (или рисунки). Ребята отвечают, кому из героев сказок они принадлежать.
Предметы: золотое яичко, волшебное зеркальце, хрустальный башмачок, красная шапочка, разбитое корыто, аленький цветочек.

Конкурс «Загадки». 
Я на балу никогда не бывала,
Чистила, мыла, варила, пряла.
Когда же случилось попасть мне на бал,
То голову принц от любви потерял.
А я башмачок потеряла тогда же.
Кто я такая? Кто тут подскажет? (Золушка)
Бабусю знает целый свет,
А ей от роду триста лет.
Там на неведомых дорожках,
Дом ее на курьих ножках. (Баба-Яга)
Как у бабы у Яги
Нет совсем одной ноги,
Зато есть замечательный
Аппарат летательный. Какой? (Метла)
Уплетая калачи
Ехал парень на печи,
Прокатился по деревне
И женился на царевне. (Емеля)
Был друг у Ивана немного горбатым,
Но сделал счастливым его и богатым. (Конек-Горбунок)
У Алёнушки – сестрицы
Унесли братишку птицы.
Высоко они летят,
Далеко они глядят. (Гуси – лебеди)

Конкурс «Сказочная эстафета»
Воспитатель: А теперь мы с вами немножко поиграем. Мне нужны будут 2 команды по 5 человек. Конкурс называется «Колобок».
Все помнят, что в сказке Колобок ловко обошёл Зайца, Медведя, Волка, но угодил в пасть Лисе. Вам нужно провести мяч вокруг кеглей и забросить мяч в (ведро) или в руки следующего участника. Молодцы, ребята!

Конкурс «Эстафета с мячом»
Воспитатель: Все участники обегают на одной ноге с мячом вокруг кеглей, возвращаются и бросают мяч следующему участнику. Молодцы!
Скажите, ребята. Какими словами заканчиваются многие русские народные сказки?
Дети: Был там пир на весь мир
Я там был, мёд – пиво пил,
По усам текло, а в рот не попало.
Воспитатель: Давайте такими словами и закончим нашу сказочную викторину. Спасибо всем участникам. Молодцы.
(Подведение итогов. Награждение победителей.)

